	1Ο  ΕΝΙΑΙΟ ΛΥΚΕΙΟ ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ
	
	ΓΡΑΠΤΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΙΟΥΝΙΟΥ 2006

	ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΜΑΘΗΤΗ :
	
	

	ΘΕΜΑΤΑ ΦΥΣΙΚΗΣ  ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ  Γ ΛΥΚΕΙΟΥ



                                               ΘΕΜΑΤΑ
ΘΕΜΑ 1Ο
a) Να γράψετε την θεμελιώδη εξίσωση της κυματικής και να αναφέρετε το φυσικό μέγεθος που αντιπροσωπεύει κάθε σύμβολο που χρησιμοποιείτε.(Μονάδες 8)

b) Πως ερμηνεύει η κβαντική θεωρία του Plank την εκπομπή και απορρόφηση της ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας από τα άτομα της ύλης.(Μονάδες 8 )
c) Φως μπαίνει από ένα οπτικό μέσο (1) με δείκτη διάθλασης n1 σε ένα οπτικό μέσο (2) με δείκτη διάθλασης n2.Αν το μήκος κύματος του φωτός στο μέσο (1) είναι λ1 και στο μέσο (2) είναι λ2,να αποδείξετε την σχέση : 
[image: image1.wmf]1

2

2

1

n

n

=

l

l

 (Μονάδες 9 )
ΘΕΜΑ 2Ο
a) Να συμπληρώσετε τις παρακάτω πυρηνικές αντιδράσεις :

I. 
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II. 
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III. 
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IV. 
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 (Μονάδες 7 )
b) Πως εξηγείται το ότι ο πυρήνας δεν διασπάται αν και τα πρωτόνια του απωθούνται μεταξύ τους ; 
Ποιες είναι οι σημαντικότερες ιδιότητες της ισχυρής πυρηνικής δύναμης ; (Μονάδες 6 )
c) Τι ονομάζεται διέγερση και ενέργεια διεγέρσεως καθώς και τι ιονισμός και ενέργεια ιονισμού ; (Μονάδες 6 )

d) Ποιο φαινόμενο ονομάζεται ραδιενέργεια ;
Ποια είδη ραδιενεργών ακτινοβολιών υπάρχουν ; (Μονάδες 6 )

ΘΕΜΑ 3Ο
Ένα ηλεκτρόνιο αποδιεγείρεται ξεκινώντας από τροχιά με En=-0,85 ev και επιστρέφει στην θεμελιώδη τροχιά εκπέμποντας ένα φωτόνιο μόνο :

1. Σε ποια τροχιά βρισκόταν αρχικά το ηλεκτρόνιο ;(Μονάδες 6 )

2. Πόση ενέργεια έχει το εκπεμπόμενο φωτόνιο ; (Μονάδες 6 )

3. Ποιο είναι το μήκος κύματος του εκπεμπόμενου φωτονίου ; (Μονάδες 7 )
4. Πόσα διαφορετικά φωτόνια μπορεί να εκπέμψει μια ποσότητα ατόμων κατά την αποδιέγερση της από την στοιβάδα του ερωτήματος 1 ;Να γίνει το αντίστοιχο διάγραμμα. (Μονάδες 6 )

[Δίνονται Ε1=-13,6 ev, c=3*108 m/sec ,h=6,6*10-34joule*sec ,1 ev=1,6*10-19 joule ]
ΘΕΜΑ 4Ο
a) Ο πυρήνας  
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διασπάται με εκπομπή σωματίου α.Να γραφεί η πυρηνική αντίδραση.
Στην παραπάνω διάσπαση βρείτε την ενέργεια που ελευθερώνεται κατά την διάσπαση. (Μονάδες 12 )

b) Ο χρόνος ημιζωής του 
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 είναι  Τ1/2=1600 χρόνια.Να βρεθεί ο αριθμός των πυρήνων που διασπώνται μέσα σε χρόνο t=6400 χρόνια από μία αρχική ποσότητα 22,6 gr  
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(Μονάδες 13 )

[Δίνονται οι ατομικές μάζες 
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η σταθερά του Avogadro NA=6*1023 άτομα/mole και ότι 1 mole 
[image: image10.wmf]gr

Ra

226

226

88

=

]
Θεσσαλονίκη  20-6-2006

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ                                                                Ο ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ
                                                                                                Πουρλιάκας Λ.
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